

## 房产手续挂失

田卫红,不慎将太钢红楼宿舍24-3-18的全套房产手续遗失,特此声明。

## 车辆出入证挂失

制造部李连忠,车牌号码:晋A0872P  
不锈钢厂曹虎生,车牌号码:晋AD0L13  
以上单位、个人不慎将车辆厂区通行证遗失或注销,特此声明。

## 挂失

炼钢一厂牛爱文,卡号:30812811  
炼钢一厂穆林森,卡号:30426969  
炼铁厂杨家青,卡号:09200803  
炼铁厂王健锁,卡号:09204552  
炼铁厂牛文新,卡号:31003953  
不锈钢厂张石柱,卡号:30813294  
不锈钢厂许刚,卡号:30460469  
热连轧厂闫小宁,卡号:04018174  
热连轧厂汪洵,卡号:04001981  
热连轧厂郭文生,卡号:04001689  
能源动力总厂石晋平,卡号:07600735  
能源动力总厂霍明,卡号:07601893  
物流中心吴宝刚,卡号:10801291  
物流中心任丽君,卡号:10801543  
物流中心王瑞,卡号:10800410  
物流中心关泽鹏,卡号:10803250  
粉煤灰综合利用有限公司赵磊波,卡号:07200317  
粉煤灰综合利用有限公司梁贺聪,卡号:97201025  
山西钢科碳材料有限公司张小文,卡号:05220157  
钢运物流李美君,卡号:30451804  
钢运物流岳斐斐,卡号:31007544  
钢运物流郭旭亮,卡号:21500721  
钢运物流王祎,卡号:30455960  
山西钢建安工程公司王宁,卡号:30456140  
山西钢建人力资源部黄则声,卡号:20700053  
山西钢建安工程公司硅钢功能维护项目部吕志峰,卡号:31004996  
钢企集团不锈钢制品有限公司石程鹏,卡号:20224336  
钢企集团供水工业有限公司乔志忠,卡号:20224954  
钢企集团热轧冶金设备修造有限公司尚通明,卡号:30399903  
以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。

（新华社评）

## 坚持『动态清零』做好民生保障

新华社记者 王琳琳

当前,我国本土疫情呈现点多、面广、频发的特点,病毒传播速度大幅变快,防控形势十分严峻。打赢这场战“疫”,做好民生保障工作是根基。要细而又细牢牢守住物资保供和医疗保障的底线,决不能因为疫情防控顾此失彼。

首先要保障百姓生活物资供应。受疫情影响,部分地区劳动力短缺、流通环节不畅问题凸显。切实做好保供保链工作,每个环节都要未雨绸缪、全力以赴。生产环节要鼓励和引导蔬菜生产合作社、蔬菜生产企业种足种好地产绿叶菜,尽力提高蔬菜企业复工复产率,释放采收劳动力;配送环节要压实平台责任,对快递员、外卖员等配送人员严格落实健康监测和每日核酸检测,保证他们健康安全地配送物资;收货环节要积极组织志愿者力量,做好配送物资消杀,打通保供服务“最后一公里”。

其次要确保百姓能紧急就医用药。疫情形势越严峻,越要保障好就医配药等基本民生需求。畅通急救救助电话和“绿色通道”,加强交通运力统一调度、管理和使用,确保急诊就医民众“出得来、回得去”;各社区、各街镇要千方百计、多措并举做好群众配药续方工作;医院要优化医疗资源配置,做好患者分类收治工作,尽最大努力做到急诊“不停顿”,落实首诊负责制。

对特殊群体要重点保护。老年人、婴幼儿、孕产妇、残疾人、重大病患者等是最需要关心的群体。细而又细、实而又实做好特殊人群保障工作,要加强对每个社区、每栋楼宇、每户家庭的排摸梳理,了解特殊群体状况,各类保供热线、求助平台不间断不断线,想方设法“让药送得进家门”,让急诊病人就得了医,多些暖心举措实招,切实解决特殊群体急难愁盼问题。

## 远程医疗信号好家门口挂“专家号”



贵州省人民医院医师在和榕江县中医院医生进行远程医疗会诊(3月30日摄)。



←贵州省人民医院专家在和毕节市第一人民医院医生进行远程医疗会诊(3月30日摄)。

目前,贵州已实现省、市、县、乡四级公立医疗机构远程医疗服务体系全覆盖。通过远程医疗服务体系、多重医疗保障、乡镇卫生院标准化建设等系列举措,缓解人们“看病远、看病难、看病贵”等问题。贵州省卫健委的数据显示,2016年6月以来,全省远程医疗服务总量突破240万例次,其中2021年服务量达到82.6万例次。

新华社发

## 九部门:将失能、慢性病、高龄、残疾老年人列入医养结合服务重点人群

新华社北京4月6日电(记者李恒)医养结合是实现健康老龄化、满足老年人健康养老服务需求的重要举措。近日,国家卫生健康委等九部门联合印发《关于开展社区医养结合能力提升行动的通知》。通知指出,重点为失能、慢性病、高龄、残疾等老年人提供健康教育、预防保健、疾病诊治、康复护理、安宁疗护为主,兼顾日常生活照料的医养结合服务。

通知要求,依托符合条件的医疗卫生、养老等乡镇社区服

务机构,有效利用现有资源,提升居家社区医养结合服务能力,推动基层医疗卫生和养老服务有机衔接,切实满足辖区内老年人健康和养老服务需求。

通知明确,社区医养结合服务能力提升行动的工作内容包括:一是提升医疗和养老服务能力,为辖区内老年人提供专业、规范、安全的医养结合服务,确保医养结合服务质量;二是发挥中医药作用,加强中医药适宜技术推广,发展中医药康复服务;三是加强队

伍建设,支持医务人员参与居家社区医养结合服务,扩大服务队伍,加强医务人员继续医学教育;四是提高信息化水平,开展智慧健康养老服务,推动区域医疗和养老信息互通、数据共享,提高服务效率和水平;五是改善设施条件,有条件的社区卫生服务机构、乡镇卫生院或社区养老机构、特困人员供养服务设施(敬老院)等可利用现有资源,内部改扩建社区(乡镇)医养结合服务设施。

(新华视点)

## 这种病为何高发难治?

### ——应对过敏性鼻炎调查

“新华视点”记者 马晓澄、徐弘毅

自报过敏性鼻炎的患病率为23.2%,明显高于粤北韶关的5.3%。同样,上海地区针对3到7岁儿童的问卷调查显示,城市儿童的季节性过敏性鼻炎患病率也高于郊区儿童。

螨虫、花粉、宠物是过敏性鼻炎最常见的过敏原。阮岩说,对于生活在我国南方地区的居民,他们主要过敏原是螨虫,这与南方高温、高湿、多雨的气候适合屋尘螨的传播有关。北方居民的过敏原主要是圆柏花粉、蒿属花粉等。

另一方面,人与环境的互动减少,导致人类免疫系统对环境过敏原的反应不同。

中山大学附属第一医院耳鼻喉科主任李健说,人体的免疫系统是一个逐步发育并受到训练的过程。“人们从婴幼儿时期跟自然环境接触的机会越来越少,导致我们的呼吸道、消化道等接触微生物的种类下降,免疫系统对某些环境的过敏原的反应和以前不同,过敏性疾病发病率增高。”

不少患者表示,过敏性鼻炎虽经治疗,但还是多次复发。为何过敏性鼻炎难以根治?专家表示,作为一种免疫性疾病,过敏性鼻炎还有很多致病机理没有搞清楚。

阮岩说,过敏性鼻炎的流行病学与病因学研究日臻丰富,目前已发现许多风险因素易致过敏性鼻炎,包括遗传机制、大气污染、花粉季节、早期抗生素使用、室内过敏原暴露等,但其严重程度与病因的相关性尚未明确。

#### 多管齐下防治

专家表示,虽然过敏性鼻炎不会给患者带来严重的生命健康威胁,但会降低其生活质量。此外,过敏性鼻炎如没有得到控制,有20%至40%的过敏性鼻炎患者可能在人生某个阶段发生哮喘。

鉴于过敏性鼻炎高发和老龄化特征明显的问题,受访专家建议开展流行病学调查,有针对性地开展预防和临床救治工作。李健认为,对患者而言,药

物是控制过敏性鼻炎症状的首选措施,可缓解症状、延长间歇期、减少反复发作。不过医生也提醒,有医疗机构提出根治过敏性鼻炎的承诺,或者采用其他一些偏方给予治疗,不仅未必能治愈过敏性鼻炎,反而可能带来不可逆的危害,患者需要到正规医疗机构就医并听从医嘱。

“经常会遇到患者询问,是否能根治过敏性鼻炎,或者是否有针对过敏性鼻炎的特效药。”阮岩说,按照现有的技术手段,过敏性鼻炎确实很难根治,也没有所谓的特效药;但经过正规标准化的综合治疗,可以达到最佳的症状控制,显著提高患者的生活质量。

此外,业内专家认为,绿化工作也需充分考虑过敏性鼻炎因素。研究表明,花粉传播季节各种炎性细胞数量均有增加,花粉过敏与过敏性鼻炎呈现正相关。各地在做绿化树种和花种规划和种植时,要做好科学论证,减少由绿化带来的环境过敏原增加。

春和景明 张东摄



春季是过敏性鼻炎的高发期。业内专家称,我国过敏性鼻炎患者数量高达2.4亿,其中儿童是“重灾群体”。

过敏性鼻炎发病率为何这么高?如何才能让大家少一些“鼻子的烦恼”?

#### 发病率高,低龄化明显

广州小学四年级女生吴比经常鼻痒、鼻塞、打喷嚏。她的妈妈方女士说,女儿大约从上小学开始就出现过敏性鼻炎,一吹空调、受凉或在干燥环境下就打喷嚏、流鼻涕。

“我们一家人都饱受过敏性鼻炎的困扰,除了吴比,我另外两个小孩也不同程度的有过敏性鼻炎的症状。”方女士无奈地说。

过敏性鼻炎是临床常见的慢性鼻病。北京同仁医院院长张罗表示,中国过敏性鼻炎患者高达2.4亿。由张罗等完成的《中国过敏性鼻炎诊疗指南》显示,从2005年至2011年6年间,我国成人过敏性鼻炎患病率从11.1%上升至17.6%,患病人数大约增加1亿。

儿童是过敏性鼻炎的“重灾群体”。广州中医药大学附属第一医院耳鼻喉科主任阮岩介绍,过敏性鼻炎患者是他所在科室接诊病人中最多的。过敏性鼻炎不仅高发,而且呈现低龄化趋势。在他个人接诊的患者中,绝大部分是儿童。

阮岩等主编的《变应性鼻炎的中西医结合治疗》提到了一组数据:我国专家采用多阶抽样方法,对北京、重庆、广州三座城市儿童过敏性鼻炎进行流行病学调查,发现患病率分别为14.46%、20.42%和7.83%。

另外一项针对乌鲁木齐市学龄前儿童的调查显示,过敏性鼻炎的患病率为17.8%到25.4%,且与年龄的增长成正比。

#### 为何高发难治?

为何过敏性鼻炎患病率越来越高?

业内专家认为,随着工业化的发展,过敏性鼻炎的致病因素不断增加。

问卷调查结果表明,在广东省内,广州市区7到12岁儿童